



## 放风筝

首府实验小学小记者 孟玉

周末，妈妈带我和弟弟到南湖去放风筝。微风和煦，阳光正好，南湖公园的人可真多呀！远处的草地上人山人海，天上的风筝也是五花八门的，有可爱的金鱼风筝，有灵活的蜈蚣风筝，有威武的老虎风筝。最让人震撼的是巨龙风筝！龙风筝在天空中飞舞时，就像一只天马行空的精灵。

我和弟弟按捺不住激动的心情撒腿就往草地跑去，手里的蝴蝶风筝也随风飘动起来。我让弟弟站在原地不动，双手举着风筝，我一手拿着线，一手拿着线咕噜往前跑，一边跑一边回头喊：“放！”弟弟听从我的指挥，激动地跳了起来。我一边跑，一边观察风筝，我感觉到了微风拂面，风筝缓缓地上升。我屏住呼吸，目不转睛地望着风筝，弟弟也站在原地瞪大了眼睛。我开始调整呼吸回想爸爸之前教我的技巧，观察风向，不停地收放手中的线。我的蝴蝶风筝终于飞起来了，越飞越高，似乎飞到了九霄云外，我的心也随着它一起飞上了天空。

天上的风筝越来越多，地上的笑声越来越响。五颜六色的风筝在天空中翩翩起舞，仿佛是一幅美丽的画卷！我爱春天，因为春天是彩色的。

指导老师：王淑珍

## 生命之源 万物之基

首府实验小学小记者 金可馨

水是生命之源，万物之基。植物要喝水，动物要喝水，我们人类更加离不开水。

地球的总水量大约为13.86亿立方米，其中96.5%在海洋里，只有约2.5%是淡水。然而在这些淡水中，能被人类利用的水资源少之又少，仅占1%。你知道吗？全世界有80多个国家都缺水，大约30%的人类生活在中高度缺水地区。我国的水资源也是分布不均的，南多北少，东多西少。我也从电视和网络上看到过西部地区用水困难的视频，那里的小朋友们喝水都很困难，更别提洗澡了。

也许你眼中的水是一汪清泉，一条江河，一片湖海，又或者是一杯清凉。容易被我们忽视的一滴水，乘以14亿人可以灌溉7亩良田，可以供210个家庭使用一个月。生活中我们应该加倍珍惜每一滴水，拒绝浪费。我们可以这样做，比如：淘过米、洗过衣服的水，我们可以留下来冲马桶二次使用；买的纯净水，等喝完再扔空瓶子；洗菜时，用盆清洗；洗澡时，避免水龙头一直开着。

每一滴水都应成为云朵，每一次节约都应成为本能。让我们一起督促纠正身边的浪费行为，做一名节约用水的上善少年。

指导老师：陆玲玲

## 金色的葫芦

首府实验小学小记者 张诗苒

太阳快落山了，可是我却连一条鱼都还没有钓上来。

突然，水面上闪起金光，皱起一圈一圈的水纹，我的钓鱼竿一上一下晃动着……哎呀！我钓上来一只大葫芦！这时，大葫芦竟然开口说话了：“咕噜咕噜，小主人，我是可以帮助你实现愿望的宝葫芦。请问，你有什么愿望吗？”

我认真地想了想，说：“我想去北极村看极光！”

大葫芦：“咕噜咕噜，没问题，我亲爱的小主人，赶快上来吧，我们一起去北极村看极光。”

一阵温柔的风拂过，转眼间，我坐在了大葫芦的背上，渐渐地远离了地面。我看不见高大的爸爸变成了可爱的小黑点，我望着钓了一下午的河塘退出我的视线。我伸出手，想触摸蓝

天里的大朵白云。我在大葫芦的背上哈哈大笑。我沐浴在晴朗的阳光里，闻到了自由热烈的味道。我开始满心期待，满怀憧憬。

我在大葫芦的背上，打量着“脚下”的土地，草木的绿色，繁花的红色，湖水的蓝色，钢筋混凝土的灰色，像一幅幅未完待续的画，掠过双眼。快要离开安徽的时候，我闻见了孜然、十三香的人间烟火；路过江苏，我仿佛听见成千上万只鸭子嘎嘎列队欢迎；跨过山东，我好像懂得了杜甫笔下“一览众山小”的巍峨；经过北京，万里长城蜿蜒盘旋，像一只巨龙保卫着这片土地；来到草原，青草茂盛，风也温柔地低头，现出牛羊。

最后一站，直奔漠河，忽地一阵天旋地转……隐隐约约听见大葫芦的声音：“呼噜呼噜，

亲爱的小主人，这次极光之旅遗憾告终，但是我们一定会再见的。”

“醒醒，醒醒，宝宝，天色很晚了，我们要回家啦！”

“嗯？爸爸？妈妈？我怎么，我是睡着了吗？”

回家的路上，我向爸爸妈妈讲述了我的奇妙之旅。他们为我拥有一个美妙的午后而感到高兴，而我，虽然旅途没有到达它的终点站，也没有看见北极村绚烂的极光，可大葫芦让我知道祖国的大好山河。这片土地孕育了五彩的生命，这就是最美的极光。而我也会好好长大，亲自用眼睛去看，用脚去丈量，用心去体悟。我相信，我跟大葫芦，也会再见的。

指导老师：葛小菊

## 我的植物朋友

首府实验小学小记者 刘研言

我的植物朋友是水仙花，它给我带来了无限乐趣。

春节前，妈妈神秘地说：“送你一个小礼物，猜猜看是什么？”我开心得一蹦三尺高，急忙打开包装盒一看，这怎么是一个像大蒜一样的东西？我心里不免有些失望。

妈妈好像看穿了我的心思，微笑着告诉我：“你可别小看它，这是水仙球，这个小植物可神奇了，可以无土栽培，它在水里就可以生根发芽，大约一个月就能开出美丽的花朵来。”于是，我马上对它另眼相看了。我的内心充满了期待，期待着这神奇的小植物快点开出漂亮的花朵！

按照种植说明书的种植步骤，我小心翼翼地剥掉水仙球外层表皮。然后，把它放入装有清水里的花盆里，清水浸入水仙球的四分之一即可。我每天都去看几次，盼望着它快点生根发芽。大约第三天，我惊喜地发现：水仙球的叶子和根都悄悄地长出来了，叶子尖尖的，绿绿的，根细细的，白白的。我高兴得手舞足蹈。我每天都会记录水仙花的成长过程，小心地呵护着它……

二十多天时候，水仙花的叶子有十几厘米长了，但是水盆有点矮，有些叶子倒下来了，妈妈用一块长长的红布把叶子轻轻地绑在一起，固定起来，这样水仙花的叶子就可以放心地生长了。我看着这些系着“红领巾”的水仙花，真像一个个茁壮成长的少先队员呢。我希望它们能赶紧开花。大约一个月的样子，它们终于开花了！它的小花瓣有六枚，花瓣是白色的，花蕊是鹅黄色或者鲜黄色的，还散发着淡淡的清香呢。我情不自禁地用手轻轻触碰着这精灵般的花瓣，心里美滋滋的。

水仙花在寒冷的冬天依然能勇敢绽放，给这个单调的季节增添了许多生机，给我们的生活带来了无限乐趣。它真是我的好朋友！

指导老师：周洁琼

## 仙人掌

首府实验小学小记者 付金昊

我家有许多花，但我最爱的还是那盆仙人掌。

仙人掌的外表并不好看，它穿着一身绿衣裳，上面布满了毛茸茸的小刺，那其实是仙人掌的叶子。小刺就像锋利的小尖刀，它们可以防止仙人掌体内的水分蒸发，还是仙人掌自卫的武器哪。仙人掌的外形又像一只无形的大手，我想仙人掌就是因此而得名的吧！

仙人掌不和牡丹争艳丽，不和玫瑰争芳香，不和百合争宠爱，它默默无闻地坚强生长着。它有着顽强、旺盛的生命力，它是“沙漠之灵”，

十分耐寒耐旱。炎炎夏日，娇艳的牡丹花已经垂头丧气；寒冬腊月，桂花已经衰败凋零，芳香褪去。但仙人掌无论在什么季节，无论在什么地方，它都不惧怕，顶着烈日、冒着寒风，像战士一样昂首挺胸。

仙人掌还可以入药，能治疗咳嗽、乳腺炎、蛇咬伤等病，对身体也有好处。仙人掌的果实不仅能生吃，还可以酿酒或制成果干。在南美洲的一些国家，市场上还把它的嫩茎当蔬菜。

这就是我最爱的仙人掌。

指导老师：王淑珍

## 记一次采摘黄瓜活动

首府实验小学小记者 王加润

今天是星期二，下午有小记者采摘活动，采摘的是水果黄瓜。我们怀着无比激动和期待的心，坐上了开往农场的公交车。我们每个人都充满了期待，我心里想：“农场里的黄瓜和家里的黄瓜一样吗？”我迫不及待想知道答案。

终于，我们到了天悦农场。走进大棚，就能看见一排排整齐的黄瓜苗出现在眼前，上面结满了小黄瓜，有的还戴着小黄花，看起来很可爱。这是我第一次摘黄瓜。我很激动，小心翼翼地摘了两根翠绿的黄瓜，到大棚外用自来水洗了一根尝了尝，味道很清新，还脆生生的。这

一刻我觉得这小黄瓜真是人间美味啊！小伙伴们都在嘴里，笑在脸上。

做完黄瓜，我们来到了农场的游乐区。那里有滑梯、独木秋千……我们玩得不亦乐乎！30分钟后，我们一人拿了一盒黄瓜，上了回学校的车。路上大家意犹未尽，叽叽喳喳地议论这次美好的采摘活动，还有的小记者拿出小本子奋笔疾书，记录着这一路的美好。

我心想：“我要让妈妈把它做成我最爱吃的凉拌黄瓜！”这真是一次快乐的旅行！

指导老师：朱晓艳